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宜蘭縣壯圍國中 101 學年度綜合活動課程設計 

 

教材來源 自編(部分改編自認識同志手冊) 設計者 楊曉萍 

參考資料 1. 二○○一認識同志手冊。台北市政府民政局。民 90。 

2. 新郎向後跑。新代影視。民 86。 

主題單元 男女翹翹板 

單元名稱 做自己好自在 

實施年級 八下 教學時間 6 節

學習目標 1. 了解同性戀的定義，學習與同

性戀者相處，給予尊重及公

平、平等的對待。 

2. 了解同性戀、異性戀及雙性戀

本質一樣，應給予相同的尊

重、對待與接納。 

評量重點 1. 說出自己對同性

戀的看法及接受

度。 

2. 完成同性戀恐懼

症測驗，了解自

己的恐同指數。

3. 觀看同志影片，

完成問題討論。

4. 認識同志語彙，

完成 GQ 測驗。

5. 說出接納、尊重

同 志 的 具 體 作

法。 

能力指標 綜 3-4-5 分享在多元社會中生活所

應具備的能力。 

融入議題 性別平等教育 

教學活動 教學資源 
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壹、準備活動 

一、教師準備： 

  (一)準備「新郎向後跑」影片、同性戀故事一則、小白

板及白板筆。 

    (二)製作「同性戀恐懼症測驗」、「GQ 小托福」、及「同

志語彙介紹」簡報。 

二、學生準備：準備課本及分組。 

 

貳、發展活動 

一、讓我們再靠近一點（30′） 

1. 教師說明：聽見「同性戀」三個字，你腦海中最先浮起

的念頭是什麼？是一堆問號？還是因為不了解，而隱隱

覺得恐懼？或者覺得，那不關我的事？ 

2. 同學分享自己對於同性戀的看法。 

3. 進行同性戀恐懼症測驗。 

4. 教師說明測驗分數計算方式及進行結果分析。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「同性戀恐懼症測

驗」簡報 
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二、多樣的愛情（150′） 

1. 教師引導：其實，同性戀沒什麼大不了的，也並不奇怪，

只不過是戀愛的性取向與異性戀不同罷了。但是，因為

人們不了解，往往會對同志產生許多疑慮，甚至，原本

覺得還可以接受，可是一旦發現周遭有人是同性戀，便

開始坐立難安。接下來，先讓我們來觀賞一部影片吧！

2. 教師進行「新郎向後跑」劇情簡介及播放。 

3. 同學針對影片內容進行討論並回答下列問題： 

(1) 當卡麥倫在奧斯卡頒獎典禮上，宣布霍華是同性戀

時，霍華的反應是什麼？ 
(2) 霍華的學生麥克認為老師被認定是同性戀的原因

有那些？你的看法是什麼？ 
(3) 你認為校長因霍華是同性戀而炒他魷魚的原因是

什麼？為什麼？ 

(4) 對於牧師認為霍華和女友訂婚三年未發生關係，霍

華認為是尊重，而牧師認為是同性戀，你有何看

法？ 

(5) 霍華為了證明自己不是同性戀，做了那些努力？ 

(6) 當記者麥彼德 說出自己是同性戀者並吻了 霍華

時，霍華的反應是什麼？ 

(7) 霍華的家人在霍華的性取向確定前後，態度有何不

同呢？為什麼？ 

(8) 你認為身為同性戀者，其所承受的社會壓力有那些

呢？ 

4. 教師總結說明：每個人的性取向不同，更何況是霍華也

為了自己的性取向做過否認、不願面對的努力，但終究

仍是勇敢的接受自己的性取向而認真過生活。因此，無

論是異性戀、雙性戀、同性戀，都是需要被接納和尊重。

也唯有認識他、了解他，才能避免因過度排斥所帶來的

傷害。 

 

三、GQ 小托福（45′） 

1. 教師說明：在報章雜誌與電視新聞中，你或許曾見過

「T」、「恐同」、「出櫃」、「彩虹」之類的字眼。乍看之

下，你可能會搞不清楚那是什麼東西。其實，這些都

是同志社群的慣用語彙，同志族群如彩虹般多采多姿

的文化脈絡，就在這些慣用語裡展現無遺。接下來，

讓我們透過資訊站「同志小辭典」，認識同志族群的常

用語彙，完成 GQ 測驗。 

2. 教師帶領同學觀看資訊站內容，認識同志語彙。 

3. 進行 GQ 小托福分組競賽。 

 

 

 

 

 

 

 

 

「新郎向後跑」影片

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「GQ 小托福」、「同

志語彙介紹」簡報、

小白板、白板筆 
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4. 教師小結：在進入彩虹的國度，與同志作朋友之前，

對於同志語彙的認識可是不可少的呦！唯有好好研

讀，才不至於「說錯話」、「表錯情」。尊重同志，就從

這裡開始！ 

 

四、同言同語（45′） 

1. 教師帶領同學閱讀一篇與同性戀有關的故事，並進行

小組討論。討論問題如下： 

(1) 為什麼男生應該有男生的樣子？女生應該有女生的樣

子？如果一個女孩子天生就比較有男子氣概，硬要他表

現的秀氣一點是不是更不自然？你的看法為何？ 

(2) 娘娘腔、男人婆有什麼道理會被人討厭？如果沒有道

理，該如何杜絕歧視現象的發生？ 

(3) 如何和同性戀相處？他們和我們有什麼不一樣？如果

沒有不一樣，那該擔心些什麼嗎？ 

(4) 如果你在大街上看到一男一女牽手、兩個女生牽手、兩

個男生牽手，各會有什麼感覺嗎？ 

(5) 如果你是同性戀，你會怎麼想？你覺得會受到什麼壓

力？ 

(6) 你會不會擔心同性同學追求你？為什麼？異性呢？又

是為什麼？ 

2. 教師總結：性別、性傾向都是個人的一種身份，一個

人不該因為性別與性傾向而受到壓迫，身為少數的同

性戀在社會大眾的不瞭解與疑慮下，一向承受了許多

刻板印象。其實同性戀和異性戀並無太多不同，只有

在談戀愛時的對象不一樣而已，人們對很多事情都有

刻板印象，但是刻板印象往往不合實際，經過理性的

思考和觀察後，我們可以發現很多偏見沒有確實的事

實基礎，對同性戀的態度就是其中一種，瞭解之後，

我們知道同性戀其實和我們身邊的人沒有兩樣，所以

我們應該認識到同性戀的存在，用健康的心態來看待。

 

參、結束活動 

預告下次上課內容及所需攜帶的用品。 

 

 

 

 

 

 

 

 

同性戀故事一則 

教學注意事項： 
1. 活動 3【GQ 小托福】測驗，教學者可配合資訊站【同志小辭典】進行引導。

可採先測驗後說明，亦可先說明再測驗，由教學者自行選擇。 
2. 活動 4【同言同語】故事部分，教學者可請學生於課前錄製廣播劇或以即興

話劇方式呈現，請同學分組分段演出。 
3. 【GQ 小托福】答案：1.(c)；2.(d)；3.(d)；4.(d)；5.(a)；6.(d)；7.(b)；8.(a)；9.(d)
 

 


